



赣南日报微信

赣南日报客户端

2020年9月22日 星期二 农历庚子年 八月初六

中共赣州市委主办 赣南日报社出版发行 国内统一刊号:CN36-0003

电子邮箱:gannanribao@vip.163.com 今日8版 总第20734期

在第三个“中国农民丰收节”到来之际 习近平向全国广大农民和工作在“三农” 战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚慰问

新华社北京9月21日电 在第三个“中国农民丰收节”到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日的祝贺和诚挚的慰问。

习近平指出,当前正是秋粮收获的季节,祖国大地到处是丰收景象。

习近平强调,各级党委和政府要切实落实好党中央关于“三农”工作的大政方针和工作部署,在全社会形成关注农业、关心农村、关爱农民的浓厚氛围,让乡亲们日子越过越红火。希望全国广大农民紧密团结在党的周围,为乡村全面振兴的美好明天、为中华民族伟大复兴的中国梦努力奋斗!

习近平在联合国成立75周年纪念峰会上发表重要讲话

强调后疫情时代联合国应主持公道、厉行法治、促进合作、聚焦行动 重申中国将始终做多边主义的践行者,积极参与全球治理体系改革和建设,推动构建人类命运共同体

新华社北京9月21日电 国家主席习近平21日在联合国成立75周年纪念峰会上发表重要讲话。

习近平指出,75年前,世界人民经过浴血奋战,赢得世界反法西斯战争伟大胜利。这是正义的胜利、人民的胜利。在上个世纪前半叶人类两度身历惨不堪言的战祸之后,联合国应运而生,走过了75年不平凡历程。世界和平与发展翻开新篇章。

联合国的75年,是人类社会快速发展的75年。我们经历了深刻广泛的科技发展和工业革命,正在迎来新一轮更大范围、更深层次的科技革命和产业变革,世界社会生产力得到极大解放和发展,人类战胜困难和改造世界的能力空前提高。

联合国的75年,是国际形势深刻变化的75年。广大发展中国家赢得民族解放和国家独立,10多亿人口摆脱贫困,几十亿人口迈向现代化征程,极大增强了世界和平与发展的力量,深刻改变了世界格局。

联合国的75年,是多边主义快速发展的75年。世界问题多得很、

大得很,全球性挑战日益上升,应该也只能通过对话合作解决。国际上的事大家商量着办,同舟共济已经成为国际社会广泛共识。风雨过后是彩虹。经历一次又一次考验,联合国仍然充满生机,寄托着70多亿人民对美好生活的向往,联合国宪章仍然是世界和平与发展的重要保障。

习近平强调,当今世界正经历百年未有之大变局,突如其来的新冠肺炎疫情对全世界是一次严峻考验。人类已经进入互联互通的新时代,各国利益休戚相关、命运紧密相连。全球性威胁和挑战需要强有力的全球性应对。面对新形势新挑战,我们必须严肃思考:世界需要一个什么样的联合国?在后疫情时代,联合国应该如何发挥作用?

习近平就此提出4点建议。

一是主持公道。大小国家相互尊重、一律平等是时代进步的要求,也是联合国宪章首要原则。任何国家都没有包揽国际事务、主宰他国命运、垄断发展优势的权力,更不能在世界上我行我素,搞霸权、霸凌、霸

道。单边主义没有出路,要坚持共商共建共享,由各国共同维护普遍安全,共同分享发展成果,共同掌握世界命运。要切实提高发展中国家在联合国的代表性和发言权,使联合国更加平衡地反映大多数国家利益和意愿。

二是厉行法治。联合国宪章宗旨和原则是处理国际关系的根本遵循,也是国际秩序稳定的重要基石,必须毫不动摇加以维护。各国关系和利益只能以制度和规则加以协调,不能谁的拳头大就听谁的。大国更应该带头做国际法治的倡导者和维护者,遵信守诺,不搞例外主义,不搞双重标准,也不能歪曲国际法,以法治之名侵害他国正当权益、破坏国际和平稳定。

三是促进合作。促进国际合作是联合国成立的初衷,也是联合国宪章重要宗旨。靠冷战思维,以意识形态划线,搞零和游戏,既解决不了本国问题,更应对不了人类面临的共同挑战。我们要做的是,以对话代替冲突,以协商代替胁迫,以共赢代替零和,把本国利益同各国共同利益结合起来,努力扩大各国共同利益汇合

点,建设和谐合作的国际大家庭。

四是聚焦行动。践行多边主义,不能坐而论道,而要起而行之,不能只开药方,不见疗效。联合国要以解决问题为出发点,以可视成果为导向,平衡推进安全、发展、人权,特别是要以落实《2030年可持续发展议程》为契机,把应对公共卫生等非传统安全挑战作为联合国工作优先方向,把发展问题置于全球宏观框架突出位置,更加重视促进和保护生存权和发展权。

习近平强调,中国是第一个在联合国宪章上签字的国家,是联合国创始会员国,也是安理会常任理事国中唯一一个发展中国家。我们将始终做多边主义的践行者,积极参与全球治理体系改革和建设,坚定维护以联合国为核心的国际体系,坚定维护以国际法为基础的国际秩序,坚定维护联合国在国际事务中的核心作用。

习近平最后强调,世界正站在一个新的历史起点上。让我们重申对多边主义的坚定承诺,推动构建人类命运共同体,在联合国旗帜下实现更大团结和进步!



近日,紫金·阅江府房地产项目的办事人员用了不到2个小时,就办妥了建筑工程施工许可证。以往,建设项目质量(安全)监督手续办理完后才能办理施工许可证,需要3至4个工作日。“审批提速为项目的开工建设争取了宝贵的时间。”该项目办事员陈先生兴奋地说道。

这是我市优化营商环境,提高行政效能的一个实例。政务环境是体现一座城市文明程度的“第一环境”,是推动城市文明进步的关键。

近年来,赣州市深化“放管服”改革,加快推进“五型”政府建设,抓好关于优化营商环境各项政策落实,积极协调解决影响营商环境的各类节点难点问题,致力于打造政策最优、成本最低、服务最好、办事最快的营商环境。

强化政策措施保障

5月15日下午,赣州城投工程管理有限公司递交了中国科学院赣江创新研究院(一期)新建项目招标核准有关材料,经审查,该项目暂未取得立项批复文件,缺少招标核准要件,不满足工程建设项目招标事项核准的前置条件。但考虑到该项目时间紧、任务重,为使项目尽快开工建设,我市采用“容缺后补”受理机制,在企业做出书面承诺后,立即出具项目招标批复文件,受到企业称赞。

优化营商环境,政策保障是前提。2018年,赣州出台《关于深化改革开放进一步优化营商环境的实施意见》,从优化营商环境、投资环境、市场环境、开放环境、要素环境、法治环境、构建“亲”“清”新型政商关系等方面提出50条优化营商环境工作措施。构建新型政商关系正面与负面清单(试行),有力推进全市营商环境改善提升。当年,赣州还出台《赣州市政务服务环境专项整治行动方案》,聚焦群众关心、关注的窗口单位存在的“怕、慢、庸、散”等方面突出问题,结合加快推进政务服务“一网通办”、解决群众办事堵点问题,“减证便民”专项行动,政务服务事项标准化等工作,开展政务服务环境专项整治行动,努力营造集中、精简、高效、便捷的政务服务环境,提高企业和群众获得感。(下转3版)

优化政务环境 提高行政效能

创文提升民众获得感系列报道

我市举办乡镇人大主席和街道人大工委主任培训班

赵多仙出席并讲话

本报讯(记者刘珊伊)9月21日,全市乡镇人大主席和街道人大工委主任培训班在瑞金干部学院开班,市人大常委会党组书记、主任赵多仙出席开班式并讲话,市人大常委会党组副书记、副主任孙黎明主持开班式。

赵多仙指出,举办这次培训班是我市人大深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想的具体举措,是贯彻落实中央、省委、市委关于加强基层人大工作部署要求的重要措施,也是回应基层人大同志履职培训需求的实际行动。参训同志要珍惜培训机会,坚持学思结合、知行合一,确保学习培训取得实实在在的效果。

赵多仙强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,围绕“十

个坚持”的主要内容,持续深入学习、融会贯通,不断把学习成果转化为推进人大工作的强大动力;要传承“人民代表大会制度初始发祥地”红色基因,深入挖掘初始发祥地历史价值,强化初始发祥地宣传推介,与时俱进做好新时代人大工作,把初始发祥地的金字招牌擦得更亮;要求真务实做好新时代乡镇人大工作,落实乡镇人大主席职责,发挥乡镇人大主席团作用,推进乡镇一年召开两次人代会、代表联络工作站等工作,加强乡镇人大自身建设,提升全市人大工作整体水平,为打造对接融入粤港澳大湾区桥头堡、建设革命老区高质量发展示范区贡献人大智慧和力量。

据悉,本次培训班为期六天,分两期举办,共160名乡镇人大主席和街道人大工委主任等基层人大干部参训。

赣州通报5起违反中央八项规定精神问题

本报讯(涂季轩)中秋国庆将至,为进一步严明纪律,强化警示教育,9月21日,赣州市纪委监委通报了近期全市纪检监察机关查处的5起违反中央八项规定精神问题。

市人大常委会原委员谭学忠违规接受可能影响公正执行公务的旅游安排问题。2017年9、10月,谭学忠违规接受某公司董事长陈某安排,与妻子、儿子一起赴湖南邵阳、韶山、张家界等地景点旅游,并由陈某支付相关费用约1万元。2018年3、4月,谭学忠违规接受某项目承建商张某安排,与妻子一起赴福建泰宁、武夷山、龙岩等地景点旅游,并由陈某支付相关费用约0.5万元。谭学忠还存在其他严重违纪和涉嫌

违法犯罪问题。2020年8月,谭学忠受到开除党籍、开除公职处分,相关违纪违法所得予以收缴;其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

赣州经济技术开发区区委原二级调研员廖江华违规收受可能影响公正执行公务的礼品礼金问题。2008年春节至2020年春节期间,廖江华多次违规收受下属单位、管理服务对象可能影响公正执行公务的礼金及购物卡、高档烟酒等礼品。廖江华还存在其他严重违纪和涉嫌犯罪问题。2020年8月,廖江华受到开除党籍、开除公职处分,相关违纪违法所得予以收缴;其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。(下转3版)



9月20日,大余县青龙镇白鹭园醉蝶花海烂漫绽放,犹如一幅五彩斑斓的画卷,吸引不少游客前来观赏游玩。近年来,大余县整合乡村生态资源,打造特色乡村旅游项目,乡村旅游呈现出“百花齐放、四季飘香”的发展态势。

特约记者吴寿生 摄

六畜兴旺 致富希望

——我市大力发展现代农业系列报道之畜牧篇

□记者刘庆元

2019年12月,央视《新闻联播》《新闻直播间》等栏目3次报道我市生猪复产增养所取得的成绩;我市连续三年被评为全省畜禽粪污资源化利用综合评价优秀等次(列全省第一)和全省重大动物疫病防控延伸绩效管理优秀单位……一项项荣誉折射出我市畜牧业持续健康发展。

畜牧业一头连着百姓餐桌,一头连着生态环境,中间还连着产业结构。近年来,我市创新发展理念,一手抓保供、促增收,一手抓保环境、护生态,调整优化探索新路径,提质增效实现新突破,转型发展取得新进

展,为经济社会发展提供有力支撑。

转型升级 构建现代产业体系

近年来,我市吹响转型升级号角,加快构建现代畜牧产业体系,畜牧业发展迈上新台阶。

发展质量稳步提升。开展新一轮标准化示范创建,获部、省、市级示范场共计112家,为全省之最。

转型升级步伐加快。已签约的16个年出栏10万头以上的现代化生猪养殖项目正在兴建,“温氏”“正大”全力打造涵盖饲料加工、良种繁育、养

殖等为一体的100万头生猪全产业链。

畜禽良繁体系完善。支持“加大集团”等种猪企业融入国家生猪联合育种平台并成为全国100家生猪核心育种场;依托中科院科研团队,开展“山下黑猪”种猪培育技术创新;建立宁都黄鸡、兴国灰鹅国家级原种场;全市有二级以上种畜禽场32家,“宝塔型”良繁体系初步建立。

经营机制创新发展。采用“公

司+合作社+农户”“公司+基地+农户”等模式,培育养殖专业大户、家庭猪场、联户经营等新型经营主体,养殖格局向规模化、专业化、集约化方式转变。龙头企业带动发展农民生猪合作代养户2600余户、家禽合作代养户3500余户。

转型升级交出一份亮丽成绩单。2019年,在全国受非洲猪瘟影响生猪出栏下降较大的背景下,我市生猪出栏577.9万头,比全国少下降14.6个百分点;其他畜禽产业均实现增长,肉牛出栏26.6万头,同比增长2.43%;羊出栏11.4万头,同比增长5.3%;家禽出栏1.27亿羽,同比增长17.6%;家禽产蛋量6.03万吨,同比增长4.81%。(下转3版)

全面脱贫奔小康 喜庆丰收再出发

——2020中国农民丰收节江西(赣州)活动特别报道